

1. Η ΕΛΛΑΔΑ ΓΕΡΝΑΕΙ ΔΕΙΧΝΕΙ ΜΕΛΕΤΗ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2015

Σελίδα: 18



Η Ελλάδα γερνάει, δείχνει μελέτη!

**HelpAge για
ηλικιωμένους**

Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ της Ελλάδας ολοένα μειώνεται και γερνάει. Αυτό είναι το συμπέρασμα στο οποίο καταλήγει η μελέτη του διευθυντή του εργαστηρίου Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Βύρωνα Κοτζαμάνη, με τίτλο «Ο πληθυσμός της Ελλάδας: Τάσεις και προοπτικές».

Τα ευρήματα της έρευνας δείχνουν ότι από το 1951 έως το 2014 ο πληθυσμός της χώρας μας από 7.600.000 αυξήθηκε στα 11.000.000, ενώ το μέσο προσδόκιμο ζωής αυξήθηκε κατά περίπου 10 χρόνια (από τα 69 στα 78 έτη για τους άνδρες και από τα 73 στα 83 έτη για τις γυναίκες), γεγονός που καταδεικνύει τη γήρανση του πληθυσμού.

Το 2025

Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, «το 2025 ο πληθυσμός της Ελλάδας θα υπολείπεται κατά 300.000-400.000 αυτού του 2015, ενώ το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 65 ετών θα υπερβεί το 22% του συνολικού πληθυσμού και οι άνω των 85 ετών θα αποτελούν πιθανότατα το 15% της ομάδας των 65+».

Στο μεταξύ, άλλη μελέτη της διεθνούς οργάνωσης HelpAge κατατάσσει την Ελλάδα στην 79η θέση, ανάμεσα σε 96 χώρες, για την ποιότητα ζωής των ηλικιωμένων.

Οι ερευνητές έλαβαν υπόψη τους πλήθος παραγόντων, μεταξύ των οποίων η οικονομική ευημερία, οι παροχές υγείας, η εκπαίδευση και το περιβάλλον. Στην κατάταξη η Ελλάδα βρίσκεται πίσω από χώρες όπως το Μπανγκλαντές, η Τουρκία, η Αλβανία και η Μογγολία.

2. ΣΑΜΑΡΑΣ ΚΑΙ ΒΕΝΙΖΕΛΟΕ ΕΞΑΠΑΤΗΣΑΝ ΑΜΕΑ ΜΕ ΠΛΑΣΤΕΣ...

Μέσο: FINANCE & MARKETS VOICE

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2015

Σελίδα: 1



ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ

ΕΝΦΙΑ

Σαμαράς
και Βενιζέλος
εξαπάτησαν
ΑΜΕΑ, ανέργους
με «πληαστές»
απαήλαγές

Φούσκωσαν τα εισοδηματικά
κριτήρια για να μη χάσουν
έσοδα οι τρούικανοί Σελ. 10 11



■ Οικονομία

ΠΩΣ ΕΧΑΣΑΝ ΠΕΡΥΣΙ ΤΙΣ ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΦΤΩΧΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΘΛΙΕΣ ΜΕΘΟΔΕΥΣΕΙΣ Ν.Δ. ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ

Στράγγιξαν τον Έλληνα φορολογούμενο με πλαστό ΕΝΦΙΑ

Εκατοντάδες χιλιάδες οικονομικά εξαθλιωμένοι Έλληνες πολίτες, μεταξύ των οποίων πάρα πολλοί άνεργοι, ανάπηροι, τυφλοί, τρίτεκνοι και πολύτεκνοι, έχασαν πέρυσι το δικαίωμα να απαλλαγούν από το 50% ή το 100% του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ)!

■ Γράφει ο
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ

Αιτία το γεγονός ότι, η τότε συγκυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ, αποφάσισε να συμπεριλάβει στο συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα, που ελήφθη υπόψη για τη χορήγηση των απαλλαγών από τον ΕΝΦΙΑ, ακόμη και εισοδήματα τα οποία ήταν έκτακτα και μη επαναλαμβανόμενα.

Μεταξύ αυτών, οι αποζημιώσεις απολύσεων (!), καθώς επίσης και ποσά κοινωνικών παροχών, τα οποία δεν φορολογούνται και δεν υπόκεινται, καν, σε ειδική εισφορά αλληλεγγύης, όπως τα επιδόματα στήριξης τέκνων, τα ειδικά επιδόματα τρι-

λυτέκνων, οι μισθοί, οι συντάξεις και η πάγια αντιμισθία ολικά τυφλών και κινητικά αναπήρων σε ποσοστό άνω του 80%!

Στο συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα κάθε φορολογούμενου, που ελήφθη υπόψη για να διαπιστωθεί εάν δικαιούται ή όχι την απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, συυπολογίστηκε επίσης και το ΕΚΑΣ!

«Μαγειρεμένο» άθροισμα

Όλα αυτά τα ποσά προστέθηκαν στα λοιπά εισοδήματα των φορολογουμένων, τα οποία υπόκειντο κανονικά σε φόρο ή φορολογούνταν αυτοτελώς, δηλαδή στους μισθούς, τις συντάξεις, τα ενοίκια ή τα κέρδη από επιχειρήσεις, στους τόκους καταθέσεων κ.λπ.

Στη συνέχεια στο άθροισμα όλων αυτών των εισοδημάτων προστέθηκε και τυχόν επιπλέον διαφορά εισοδήματος, λόγω υψηλών τεκμηρίων! Έτσι, στις περισσότερες περιπτώσεις, τα συνολικά ποσά «καθαρού ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος» φούσκωσαν

► Με ποια αυθαίρετα, δόλια και άδικα εισοδηματικά κριτήρια, το 2014, στερήθηκαν οι εξαθλιωμένοι οικονομικά πολίτες το δικαίωμα να γλιτώσουν το «χαράτσι» στα ακίνητα, ώστε να βεβαιωθούν προς τους τρούκανούς έσοδα τουλάχιστον 3,3 δισ. ευρώ



2. ΣΑΜΑΡΑΣ ΚΑΙ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΞΑΠΑΤΗΣΑΝ ΑΜΕΑ ΜΕ ΠΛΑΣΤΕΣ...

Μέσο: FINANCE & MARKETS VOICE

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2015

Σελίδα: 11



Οικονομία ■

υπέρμετρα με τεχνικό τρόπο και ξεπέρασαν τα σχετικά χαμηλά όρια εισοδήματος, που είχαν τεθεί ως προϋποθέσεις για τη χορήγηση των απαλλαγών από τον ΕΝΦΙΑ, σε κοινωνικά ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού της χώρας.

Το τελικό αποτέλεσμα ήταν να κρεωθούν αδικώς με ολόκληρο το ποσό του ΕΝΦΙΑ εκατοντάδες χιλιάδες φτωχοί Έλληνες πολίτες, οι οποίοι στη συντριπτική πλειοψηφία τους είχαν πληγεί από τα μνημόνια της περιόδου 2010-2014.

Το «yes» στην τρόικα

Κανονικά, οι πολίτες αυτοί θα έπρεπε, με βάση την πραγματική οικονομική τους κατάσταση, να είχαν απαλλαγεί μερικώς ή και ολικώς από τον ΕΝΦΙΑ. Όμως η εμμονή της τότε συγκυβέρνησης στην πιστή τήρηση των εντολών της τρόικας, για σημαντικό περιορισμό των δικαιούχων των απαλλαγών από τον ΕΝΦΙΑ, ώστε τα έσοδα που θα βεβαιώνονταν να μην πέσουν κάτω από τα 3,3 δισ. ευρώ, οδήγησε στη δόλια αυτή μεθόδευση σε βάρος των φτωχών συμπολιτών μας.

Η άδικη αντιμετώπιση των πολιτών αυτών από την τότε συγκυβέρνηση αποτυπώθηκε, τον Οκτώβριο του 2014, σε μια απόφαση της Γενικής Γραμματέως Δημοσίων Εσόδων κυρίας Αικατερίνης Σαββαΐδου με την οποία καθορίστηκε η «διαδικασία χορήγησης εκπτώσεων επί του ΕΝΦΙΑ σε φυσικά πρόσωπα για το έτος 2014». Η απόφαση της κυρίας Σαββαΐδου εκδόθηκε

προκειμένου να καταστεί δυνατή η πρακτική εφαρμογή των νομοθετικών ρυθμίσεων που προβλέπουν ότι:

1. Δικαιούχος απαλλαγής από το 50% του ΕΝΦΙΑ είναι κάθε φορολογούμενος που πληροί τις εξής προϋποθέσεις:

α. Το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» του προηγούμενου έτους δεν έχει υπερβεί τις 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή την σύζυγο και για κάθε εξαρτώμενο μέλος της οικογένειας.

β. Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων τα οποία κατέχει ο φορολογούμενος, και τα λοιπά μέλη της οικογένειάς του, δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

γ. Η συνολική αντικειμενική αξία των κτισμάτων και των εντός σχεδίων πόλεων οικοπέδων που κατέχει ο φορολογούμενος ή η οικογένειά του, δεν υπερβαίνει τα 85.000 ευρώ, αν πρόκειται για άγαμο, τα 150.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο με ένα ή δύο εξαρτώμενα τέκνα.

2. Στις οικογένειες που είναι τρίτεκνες ή πολύτεκνες ή περιλαμβάνουν ανάπηρα άτομα, κατά ποσοστό 80% και άνω, θα χορηγείται πλήρης απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

α. Το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» του προηγούμενου έτους, δεν έχει υπερβεί τις 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή την σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος και

β. Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα πλήρους ή ψιλής κυριότητας ή επικαρπίας, ο υπόχρεος

► Με απόφαση Σαββαΐδου η παγίδα που έστησε η «μνημονιακή» συγκυβέρνηση, για τον τρόπο υπολογισμού του «συνολικού ετήσιου καθαρού οικογενειακού εισοδήματος» σε φορολογούμενους με πολύ χαμηλά ετήσια εισοδήματα οι οποίοι ήταν άνεργοι, ολικώς τυφλοί, κινητικά ανάπηροι, τρίτεκνοι και πολύτεκνοι

υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Σωστός υπολογισμός

Σύμφωνα λοιπόν με τα όσα διευκρινίζονται στο άρθρο 2 της απόφασης της Γενικής Γραμματέως Δημοσίων Εσόδων, για να προσδιοριστεί το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» κάθε φορολογούμενου για το έτος 2013, ώστε στη συνέχεια να διαπιστωθεί εάν αυτός είναι ή όχι δικαιούχος απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ, οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών όφειλαν να αθροίσουν:

Α. Όλα τα ποσά των καθαρών εισοδημάτων που αναγράφονταν στον πίνακα 4 της φορολογικής δήλωσης του 2014, δηλαδή όλα τα καθαρά εισοδήματα από μισθούς, συντάξεις, ενοίκια, ατομικές επιχειρήσεις, ελευθέρια επαγγέλματα, γεωργικές δραστηριότητες κ.λπ. που είχαν δηλωθεί για το 2013.

Β. Όλα τα ποσά που δηλώθηκαν στις παραγράφους 3 έως 10 του πίνακα 6 της φορολογικής δήλωσης του 2014, δηλαδή:

i. Τα απαλλασσόμενα από το φόρο ή φορολογούμενα με ειδικό τρόπο ποσά εισοδημάτων τα οποία υπήχθησαν σε ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%. Τα ποσά αυτά ήταν το εξωδραματικό επίδομα και το ποσό με το οποίο προσαυξάνεται η σύνταξη των μερικώς τυφλών και των προσώπων με απόλυτη αναπηρία (όχι με κινητική αναπηρία άνω του 80%), τα κέρδη από την πώληση μετοχών, τα ειδικά επιδόματα επικίνδυνης εργασίας, τα μερίσματα από ανώνυμες εταιρίες και τις εταιρίες περι-

ορισμένης ευθύνης, οι τόκοι από καταθέσεις σε τράπεζες, οι τόκοι ομολόγων και τα ρέπος.

ii. Τα ποσά τα οποία απαλλάχθηκαν από τον φόρο εισοδήματος ή φορολογήθηκαν με ειδικό τρόπο και ταυτόχρονα απαλλάχθηκαν κι από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%. Δηλαδή συνυπολογίστηκαν και όλα τα ποσά των επιδομάτων στήριξης τέκνων και των ειδικών επιδομάτων τριτέκνων και πολύτεκνων τα οποία καταβλήθηκαν από τον ΟΓΑ κατά το έτος 2013, οι μισθοί, οι συντάξεις και η πάγια αντιμισθία ολικά τυφλών και κινητικά αναπήρων σε ποσοστό άνω του 80%, το εξωδραματικό επίδομα και το ποσό με το οποίο προσαυξάνεται η σύνταξη των ολικώς τυφλών ή των κινητικά αναπήρων σε ποσοστό άνω του 80%. Και επίσης οι αποζημιώσεις που καταβλήθηκαν λόγω διακοπής της εργασιακής σχέσης, δηλαδή οι αποζημιώσεις απόλυσης ή εθελουσίας εξόδου!

iii. Τα επιδόματα ανεργίας που εισπράχθηκαν από τον ΟΑΕΔ το 2013.

iv. Τα ποσά του Επιδόματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΚΑΣ) τα οποία καταβλήθηκαν το 2013.

Ξεπερνούσε τα όρια

Σαν να μην έφθαναν όλα αυτά, με την απόφαση της κυρίας Σαββαΐδου ορίστηκε ότι, στο άθροισμα όλων αυτών των ποσών που προαναφέρθηκαν, έπρεπε να προτιπείται, στη συνέχεια, και η τυχόν επιπλέον διαφορά εισοδήματος η οποία προέκυπε σε περίπτωση που το συνολικό δηλωθέν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα του φορολογούμενου ήταν μικρότερο από αυτό που προσδιόριζαν τα τεκμήρια διαβίωσης (οι αντικειμενικές δαπάνες διαβίωσης) για τα σπία και τα Ι.Χ. αυτοκίνητα τα οποία ο πολίτης χρησιμοποιούσε!

Όπως γίνεται αντιληπτό με βάση τα παραπάνω, το «συνολικό καθαρό οικογενειακό εισόδημα» κάθε φορολογούμενου, το οποίο συγκρίθηκε πέρυσι με τα εισοδηματικά όρια τα οποία προβλέπονταν για την χορήγηση των απαλλαγών από τον ΕΝΦΙΑ, ήταν, στις περισσότερες περιπτώσεις, τόσο πολύ φουσκωμένο, ώστε ξεπερνούσε τα όρια αυτά. Και έτσι εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι, που ήταν στην πραγματικότητα οικονομικά εξαθλιωμένοι, έχασαν τις απαλλαγές!



3. ΧΑΜΕΝΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΠΟΥ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΑΝ 25ΕΤΙΑ ΕΩΣ...

Μέσο:ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: ...10/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: ...10/09/2015

Σελίδα: 35



Χαμένοι οι δημόσιοι υπάλληλοι που συμπλήρωσαν 25ετία έως το 2012

Μεγάλοι χαμένοι των αλλαγών είναι οι δημόσιοι υπάλληλοι, καθώς η συμπλήρωση 25ετίας δεν αρκεί για να διασωθούν από την αύξηση του ορίου ηλικίας. Πλέον καθοριστικός παράγοντας είναι το πότε συμπληρώνουν το όριο ηλικίας και όχι τα έτη ασφάλισης.

Με το παλαιό καθεστώς όσοι είχαν πιάσει 25ετία μέχρι το τέλος του 2012 μπορούσαν να αποχωρήσουν από τα 58 έως τα 59 με συνολικά 35 έως 37 χρόνια ασφάλισης. Συγκεκριμένα για θεμελίωση το 2010 η έξοδος γινόταν στα 58 με 35ετία, το 2011 στα 58 με 36 έτη ασφάλισης και το 2012 στα 59 με 37 έτη (αφορά ασφαλισμένους από το 1983 έως και το 1992).

Όσοι έχουν πιάσει τα έτη αλλά όχι το όριο ηλικίας πλέον ακολουθούν τα νέα αυξημένα έτη ασφάλισης. Κλειδί για το πόσο θα αυξηθεί το όριο είναι το ποια χρονιά συμπληρώνεται το 58ο ή το

59ο έτος της ηλικίας. Για παράδειγμα άνδρας υπάλληλος είχε «θεμελιώσει» το 2010 και γίνεται 58 ετών τον Οκτώβριο. Συμπληρώνει την 35ετία τον Δεκέμβριο και θα ακολουθήσει μία μικρή επιβάρυνση στην ηλικία συνταξιοδότησης. Θα πρέπει να κάνει υπομονή μέχρι να γίνει 58 ετών και 6 μηνών για να μπορέσει να βγει στη σύνταξη.

Μεγάλοι χαμένοι είναι όσοι έπιασαν 25ετία μέχρι το τέλος του 2012, αλλά έχουν ακόμα σχετικά χαμηλή ηλικία. Οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι θα δουν το όριο ηλικίας τους να ανεβαίνει μέχρι και 4 χρόνια.

Για παράδειγμα γυναίκα υπάλληλος που είχε «θεμελιώσει» με 25ετία το 2010 και είναι σήμερα 50 ετών... φιλοδοξούσε να συνταξιοδοτηθεί με 35ετία στα 58. Πλέον θα πρέπει να περιμένει να γίνει 62 ετών για να μπορέσει να πάρει σύνταξη.



Σε αδιέξοδο 80.000 που δεν έπιασαν 35ετία

ΤΩΝ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ - ΓΙΑΝΝΗ ΦΩΣΚΟΛΟΥ

Εγκλωβίζονται στην αγορά εργασίας περίπου 80.000 ασφαλισμένοι, που δεν πρόλαβαν να πιάσουν το όριο ηλικίας για να βγουν στη σύνταξη με 35ετία. Η επιβάρυνση θα είναι από τρεις μήνες έως και τέσσερα χρόνια, καθώς σταδιακά η έξοδος θα γίνεται με τη συμπλήρωση του 62ου έτους της ηλικίας.

Οι νέες ρυθμίσεις αγγίζουν όσους ασφαλισμένους είχαν πιάσει 35ετία μέχρι το τέλος του 2012 και φιλοδοξούσαν να βγουν με το παλιό καθεστώς από τα 58 έως τα 60. Για όσους θεμελιώνουν δικαίωμα μετά την 1η Ιανουαρίου 2013 έτσι και αλλιώς η έξοδος γίνεται με 40 έτη ασφάλισης σε ηλικία 62 ετών.

Τυχεροί είναι όσοι πρόλαβαν να πιάσουν τα έτη ασφάλισης και το όριο ηλικίας μέχρι τις 14 Αυγούστου για τον ιδιωτικό τομέα και μέχρι τις 19 Αυγούστου για τον δημόσιο τομέα. Οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι έχουν «κλειδώσει» το δικαίωμα και δεν απειλούνται από τις ανατροπές στα όρια ηλικίας.

Ωστόσο, χρειάζεται προσοχή στο θέμα του ποσού της σύνταξης, καθώς όλοι όσοι αποχωρούν μετά την 1η Ιανουαρίου θα επηρεαστούν από τις αλλαγές. Ακόμα και για όσους θεμελιώσαν δικαίωμα ισχύει νέος τρόπος υπολογισμού με βάση τους νόμους 3863/2010 και 3865/2010 (πάντως σε πρώτη φάση είναι οριακή η επιβάρυνση).

Το «Έθνος - Συντάξεις» παρουσιάζει σήμερα έναν αναλυτικό οδηγό για την έξοδο με 35ετία από τα ασφαλιστικά Ταμεία

ΙΚΑ

Από τέσσερις μήνες έως και μία τετραετία θα «παγιδευτούν» στην αγορά εργασίας οι μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα, που καλύπτονται από το ΙΚΑ. Και σε αυτήν την περίπτωση όσο νεότερος είναι ο υποψήφιος συνταξιούχος τόσο μεγαλύτερη θα είναι η επι-



βάρυνση στην ηλικία συνταξιοδότησης.

Οι ανατροπές αγγίζουν ασφαλισμένους που είχαν «κατοχυρώσει» δικαίωμα είτε με πραγματικό χρόνο ασφάλισης είτε με εξαγορά, συμπληρώνοντας 10.500 ημέρες ασφάλισης μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2012. Σε περίπτωση που είχαν πιάσει την 35ετία το 2010 μπορούσαν να αποχωρήσουν στα 58, αν τη συμπλήρωναν το 2011 θα μπορούσαν να βγουν οπότε είχαν 36 έτη (10.800 ημέρες) και το 58ο έτος, ενώ αν έφταναν την 35ετία το 2012, θα έπρεπε να φτάσουν τα 37 έτη (11.100 ημέρες ασφάλισης) και το 59ο έτος.

Όσοι πρόλαβαν να πιάσουν το κατά περίπτωση όριο ηλικίας -δηλαδή το 58ο ή το 59ο έτος- μέχρι τις 14 Αυγούστου διασώζονται. Μπορούν να παραμείνουν στην αγορά εργασίας χωρίς να επηρεάζονται από τις ανατροπές στην ηλικία συνταξιοδότησης. Ωστόσο, όσοι κυνηγούν ακόμα το όριο είναι χαμένοι. Σταδιακά η ηλικία συνταξιοδότησης θα φτάσει το 62ο έτος της ηλικίας.

Να σημειωθεί πως η αύξηση του ορίου εξαρτάται από το πότε ο ασφαλισμένος συμπληρώνει το 58ο ή το 59ο έτος της ηλικίας. Ενδεικτικά αναφέρεται το εξής παράδειγμα: Άνδρας είναι ασφαλισμένος στο ΙΚΑ και είχε συμπληρώσει 10.500 ημέρες ασφάλισης με εξαγορές το 2011. Με το παλιό καθεστώς μπορούσε να βγει στα 58 με 10.800 ημέρες.

Σήμερα είναι 56 ετών και επομένως δεν πρόλαβε να πιάσει το όριο ηλικίας μέχρι την ψήφιση του νόμου. Είναι από τους χαμένους των ρυθμίσεων, καθώς θα αναγκαστεί να ακολουθήσει τα αυξημένα όρια συνταξιοδότησης. Πλέον μπορεί να ανοίξει την πόρτα εξόδου με τη συμπλήρωση 59 ετών και 6 μηνών.

Να σημειωθεί πως η σχετική δυνατότητα εξόδου των γυναικών με 10.000 ημέρες ασφάλισης που προέβλεπε συμπλήρωση 9 μηνών στα νέα όρια θα πρέπει να ρυθμιστεί με σχετική εγκύκλιο του ΙΚΑ.

Το νέο καθεστώς

Ετος Συμπλήρωσης ορίου ηλικίας	Παλιό όριο για «θεμελιωμένο» ή «κατοχυρωμένο» δικαίωμα*		
	58	59	60
2015 (8ος έως 12ος)	58,5	59,4	60,3
2016	59	59,8	60,5
2017	59,5	60,1	60,8
2018	60	60,5	61
2019	60,5	60,9	61,3
2020	61	61,3	61,5
2021	61,5	61,6	61,8
2022	62	62	62

*Οι ασφαλισμένοι ανάλογα με το πότε έπιασαν την 35ετία με το παλιό καθεστώς αποχωρούσαν από τα 58 έως τα 60. Τώρα θα πρέπει να δουν ποια χρονιά πιάνουν το «παλιό» όριο και με βάση την ηλικία συνταξιοδότησης της συγκεκριμένης χρονιάς να υπολογίσουν το πότε μπορούν να αποχωρήσουν από την αγορά εργασίας.

5. ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΕΛΕΤΡΟΝ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟ...

Μέσο: ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2015

Σελίδα: 11



ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ "ΚΕΛΕΤΡΟΝ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ"

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ "ΚΕΛΕΤΡΟΝ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ" ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ. ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ . ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2015-ΩΡΑ: 21:00.

Μια μεγάλη συναυλία κοινωνικού χαρακτήρα, με τον μεγάλο ερμηνευτή Βασίλη ΛΕΚΚΑ, για την στήριξη του εθελοντικού οργανισμού "ΚΕΛΕΤΡΟΝ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ", και την έναρξη της προσπάθειας για την δημιουργία του πρώτου κέντρου ημερήσιας φροντίδας παιδιών σε κίνδυνο στο Νομό Καστοριάς, διοργανώνεται στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Άργους Ορεστικού, την Κυριακή 13 Σεπτεμβρίου, ώρα 21.00.

Άξιοι ερμηνευτές της σύγχρονης μουσικής σκηνής της Ελλάδας, ενώνουν τις φωνές, τις ψυχές και την αγάπη τους για τα παιδιά, με τον δικό τους τρόπο, με μοναδικό σκοπό να στηρίξουν τα παιδιά όλου του κόσμου και του Νομού Καστοριάς.

Τα έσοδα της συναυλίας θα δοθούν εξ' ολοκλήρου για την στήριξη των δράσεων συλλογής τροφίμων και σχολικών ειδών, που υλοποιεί ο εθελοντικός οργανισμός αυτή την περίοδο με όλες του τις δυνάμεις. Οι θεατές θα απολαύσουν μια μοναδική συναυλία και θα ενώσουν τις φωνές τους για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών σε κίνδυνο.

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ-ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΑΥΛΙΑΣ



Με την υποστήριξη του
**ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ
ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ**

ΒΑΣΙΚΟΣ ΕΡΜΗΝΕΥΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΕΚΚΑΣ

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ: ΗΛΙΑΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ-ΙΩΑΝΝΑ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΜΟΥΣΙΚΟΙ: ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ: ΣΤΑΘΗΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ

ΠΙΑΝΟ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΚΚΙΝΑΚΗΣ

ΚΙΘΑΡΕΣ: ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΟΥΜΑΝΔΡΑΚΗΣ

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ

ΩΡΑ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ: 20.30

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΝΑΥΛΙΑΣ: 3 ΩΡΕΣ

ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ:

ΣΥΝΑΥΛΙΑ

**ΒΑΣΙΛΗΣ
ΛΕΚΚΑΣ**

**ΚΥΡΙΑΚΗ 13
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2015**

ΩΡΑ: 21:00

**ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΑΡΓΟΥΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ**

Μουσικά καταστήματα "ΦΩΤΙΑΔΗΣ Γιώργος" και "ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΛΑΚΗΣ Χρήστος" στην Καστοριά. Στα βιβλιοπωλεία "κ. ΣΑΝΤΑΛΙΔΗ" και "κ. ΜΗΛΙΟΥ" στο Άργος Ορεστικό.

ΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ: 5 ευρώ προπώληση και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (ΑΜΕΑ, Πολύτεκνοι, φοιτητές, άνεργοι) και 8 ευρώ στο ταμείο.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΡΓΟΥΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

alpha fm, antennes 93,6 fm, ASTRA 99,2 fm, ola DEKA, fuit.gr,

ΔΙΚΤΥΟ, Svoura blogspot, Sfera, Kastoriafm. EPT Κοζάνης, EPT Φλώρινας, Ράδιο Καστοριά 93 fm.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ: www.keletronpaidi.gr-2467400039.

"Κελετρον Αγάπη για το Παιδί", κος ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος-2467400039-6936937022-email: inkeletron@yahoo.gr

Με αλληλεγγύη θα τα καταφέρουμε!

Κανένα Παιδί Μόνο του στην Κρίση!



» ΑΣΦΥΚΤΙΚΕΣ ΠΙΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ

Στον αέρα 500 και πλέον δανειολήπτες

Καμία διευκόλυνση για τα δάνεια που δόθηκαν από τον πρώην ΟΕΚ και δεν αποπληρώνονται

Στον αέρα δεκάδες δανειολήπτες του ΟΕΚ στη Μαγνησία που είχαν συνάψει δανειακές συμβάσεις και είχαν χρηματοδοτηθεί από πόρους του οργανισμού για την αγορά ή την επισκευή κατοικίας. Παρά τις ασφυκτικές πιέσεις μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ευνοϊκή ρύθμιση για την αποπληρωμή των δανείων τους με αποτέλεσμα, σύμφωνα με υπολογισμούς, πάνω από 500 δάνεια να είναι πλέον στο κόκκινο αφού δεν εξυπηρετούνται. Πιο τυχεροί όσοι είχαν δανειοδοτηθεί μέσω τραπεζών για λογαριασμό του ΟΕΚ και έχουν τη δυνατότητα ένταξης στις ρυθμίσεις που κάνουν τα τραπεζικά υποκαταστήματα με μείωση επιτοκίων και επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής.

Εδώ και πέντε χρόνια, σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτει και το Υπουργείο Εργασίας, δυστυχώς δεν έχει βγει καμία ρύθμιση που να αφορά στους δανειολήπτες που έχουν χρηματοδοτηθεί από πόρους του ΟΕΚ για να αγοράσουν σπίτι ή να επισκευάσουν αυτό που διαμένουν. Είναι δεκάδες εργαζόμενοι βρίσκονται πλέον επί ξυρού ακμής καθώς αδυνατούν να

πληρώσουν 350 ως 500 ευρώ όση το εξάμηνο καθώς στο μεταξύ άλλοι έχουν χάσει τη δουλειά τους, άλλοι πληρώνονται με το σταγονόμετρο και άλλοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στο ύψος μίας τέτοιας δόσης.

Υπολογίζεται ότι από τους 11.000 περίπου δανειολήπτες που «μετρούσε» ο Οργανισμός πριν καταργηθεί στην περιοχή, σχεδόν οι μισοί έχουν ήδη προβεί σε ρυθμίσεις στα δάνεια που αφορούσαν σε τράπεζες, σε δεινή όμως θέση είναι εκείνοι που εάν και ζητούν να ενταχθούν δεν υπάρχει καμία ρύθμιση από τον ΟΑΕΔ στον οποίο πλέον έχει ενταχθεί το «χαρτοφυλάκιο» του πρώην ΟΕΚ και έτσι βρίσκονται κυριολεκτικά στον αέρα. Περίπου 550 δάνεια βρίσκονται κυριολεκτικά στον αέρα με τους δανειολήπτες να πηγαioύνερονται στην οδό Υδρας στον ΟΑΕΔ στο Πεδίον του Αρεως στο Βόλο στην αρμόδια υπηρεσία και να φεύγουν με άδεια χέρια καθώς δεν υφίσταται καμία ρύθμιση.

Συνολικά σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία στη Μαγνησία μέσω του ΟΕΚ είχαν δοθεί 4.895 δάνεια αγοράς - ανέγερσης, 3457 δά-



Απόγνωση σε δανειολήπτες του ΟΕΚ που φοβούνται ότι θα χάσουν τα σπίτια τους

νεγια αποπεράτωσης - επισκευής, 1650 οικογένειες το χρόνο με επιδότηση ενοικίου και 295 δάνεια αγοράς - ανέγερσης ειδικών κατηγοριών (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι κλπ.). Τα συγκεκριμένα δάνεια ήταν υποχρεωτικά 15ετή και για τα πρώτα 9 χρόνια ο ΟΕΚ επιδοτούσε

το επιτόκιο. Η καθυστέρηση στην αποπληρωμή παραπάνω από 8 δόσεων χαρακτηρίζει το δάνειο «επισφαλές», ενώ μετά από 12 μήνες θεωρείται «κόκκινο» και στους 16 μήνες οδηγείται σε οριστική καθυστέρηση.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ